今年,是中国共产党成立一百

周年。放眼祖国的大好河山,在这

一百年的岁月里,我们的党经历了

太多的风风雨雨,为国人谋取了众

多的福祉。因为有它的指引,我们

走出了"东亚病夫"的阴影;因为有

它的强盛,我们有了昂首挺胸的底

气;因为有它的庇护,我们能坐享

之一。在这片红色热土上,龙川

儿女顺应革命潮流,艰苦卓绝开展

革命斗争活动,建立了早期苏维埃

政权,并发展成为中央苏区的一部

分,为中国革命以及中央革命根据

地的形成、建立和发展作出了积极

县苏维埃政府在龙川廻龙大塘肚

成立时,苏维埃政府常务执行委员

之一的罗屏汉同志慷慨激昂赋诗

一首:"红旗树立大塘红,三县群英

集在中。白犬猖狂施虎势,梭标打

出五兴龙。"自那天起,革命的红色

百年。"古柏是毛泽东同志的第二任

秘书,1935年2月被中央苏区派到

五兴龙苏区慰问与指导工作。在给

五兴龙苏区党政干部讲课时,他提

出革命干部要过好"五关",即政治

关、思想关、社会关、生活关、家庭

关。学员曾不凡听了很受触动,便

写下一首诗:"初度光荣接笑颜,谆

谆教导话千般。心长语重频回首,

最是难忘过五关。"1935年3月6日,

古柏在龙川上坪鸳鸯坑被国民党

"江山代有才人出,各领风骚数

旗帜便在这片大地上高高飘扬。

1929年3月,闽粤赣边五兴龙

龙川,是中国革命的策源地

岁月静好的惬意……

的贡献。

#### 我愿化作无限风景,绘出红色革命

○曾舒莹(源城区啸仙中学)

泱泱华夏,千古八荒,历经峥 嵘岁月,多少次的战火连天,多少 次的民不聊生,留存着无尽的悲 哀。但寒冬阻挡不了春天的脚步, 黑夜遮蔽不住黎明的曙光。总会 涌现出一群群仁人志士挺身而出, 用他们的碧血丹心筑起那钢铁一 般的长城,保卫祖国,保护人民,只 为传达"寄意寒星荃不察,我以我 血荐轩辕"的爱国情怀。

然而,有这么一个人,他愿化作 世间的"绚丽风景",只为绘出那炽 热的红色革命,留下红色革命的足 迹,望这红色足迹遍布祖国。他就 是无产阶级革命战士——阮啸仙。

"我愿化作绵绵春雨,滋润大 地。播下芸芸众生的果实,收获红 色的果实。"

指针轻轻地拨回他的少年时 代,留下他稚嫩的脸庞。那一片片 的嫩绿稻田,也掩盖不了他的身 影。在那个年代没有充裕的粮食, 饥荒无处不在,它可以使人身体渐 弱,但泯灭不了人们的理智与智 慧。只见他有序地指挥着小伙伴们 保卫庄稼,小小的身躯蕴含着勃勃 的生机。在他的身上闪烁着优秀的 组织能力、应急能力。踏入学堂,深 有感触,毅然改名。小小少年有着 开阔的眼界,愿为祖国效力。

"我愿化作滚滚热潮,拍打崖 壁。鼓舞华夏儿女的心呐,共击黑 夜中的海岸。"

人"甲工",投青运,打军阀,抵

日货,加入中国共产党。这就是 我们伟大的革命战士阮啸仙。这 是民族思想觉醒的关键时候,他 毅然加入中国共产党,开启了他 的革命道路。他不畏艰难,勇于 斗争,拥有崇高的政治觉悟和组 织能力。马克思主义在此深入心 中,为革命的思想打下坚实的基 础。他如夏日的狂潮,搏击海岸, 问鼎苍穹,找到那片令人向往的红 色天空

"我愿化作簌簌秋风,吹拂大 地。吹散贪官腐吏的浮尘,共创严 明审计制度。"

1934年1月,中华苏维埃共和 国第二次全国代表大会在瑞金召 开,阮啸仙被选为中央执行委员和 中央审计委员会主任,成为我党第 一任中央审计委员会主任,是人民 审计制度的奠基者。他身披公正 的战袍,人称"铁算盘"。当时,中央 苏区群众中流传一首顺口溜:"阮 啸仙,真过硬,审计肃贪是能人,群 众见了哈哈笑,贪贼见到失了魂。" 他清正廉明,以"立党为公,执政为 民"为工作理念。官僚地主们怀恨 在心,心中总能憋着一股怒火。而 阮啸仙公正执法,不惧风暴,坚定 立起一面"公正"的旗帜。如今的 审计,也闪烁着他的光辉,他是严 明的纪风,萦绕在我们身边。

"我愿化作冬霜,凝集红色精 神,铭记红色革命。"

一颗子弹穿过气流,重重地击

中他的赤心。但他正直的身影永 远屹立不倒,他的眼神坚定地望着 前方的红色道路,那是令人身心向往 的远方。1935年2月,阮啸仙领导的 赣南省委机关部队被敌围困,3月6 日在战斗中壮烈牺牲,仅仅38岁。 虽然他已经与世长辞,但他的赤胆 忠心永远不会被遗忘,他的精神触

动着千千万万华夏儿女的心。 红色革命如歌,成为千古绝 唱;红色革命如诗,包含千万情怀: 红色革命如画,绘尽红色江山。英 雄们的先驱留存于心,他们的精神 得以传承。而身为当代的年轻一 辈,我们应铭记历史的硝烟,传承 红色精神,争做红色少年,"为中华 之崛起而读书"。

★作品点评:这篇文章文笔优 美、层次分明,内容充实、丰富,人物 形象突出,将阮啸仙的童年时光、学 生时代、工作时期、壮烈牺牲隐喻为 春夏秋冬四个季节,既结合了季节 变化的特点,又突出了当时的时代 背景,从时间和空间上都起到层层 递进的效果,可以说是一篇佳作。

文章题目如果拟个副标题,直 接指明本文主旨是写阮啸仙,这样 的话与题目和文章里的小标题都能 够遥相呼应。文章倒数第二段:"一 颗子弹穿过气流……"与倒数第四 段:"1934年1月……"这两段在写作 格式模式上如果一致,更吻合本文 层次分明的特点。

(指导老师:白桂花)

### 放眼山河 回望岁月

◎黎佩怡(龙川县第一中学)

军包围,在掩护同志突围的战斗中 英勇牺牲,年仅29岁。古柏牺牲 的噩耗传到延安后,毛泽东同志亲 笔题词:"吾友古柏,英俊奋发,为 国捐躯,殊堪悲悼。"足见古柏在中 国红色革命中的重要地位。

在龙川红色革命史迹中,福建 会馆也是一个引人注目的地方。 它曾在民国初年以来,数次见证历 史人物在此做出有着不同凡响的 历史举动。1942年,它成为蜚声 中外的"香港文化名人大营救"重 要中转站,时任大营救行动负责人 之一的连贯同志就住在福建会馆, 精心安排和指挥了民主和文化进 步人士的大转移行动。

太平洋战争爆发,香港沦陷 于日军之手,滞留在香港的文化 名人和爱国民主人士共800多人 处境十分危险。周恩来指示八路 军驻香港办事处负责人廖承志、连 贯等人,不惜代价组织营救,在中 国共产党的领导和指挥下,何香 凝、茅盾、邹韬奋等被困在香港的 文化界著名人士和爱国民主人士 共300余人从香港安全撤离到后 方。香港大营救行动被著名文学 家茅盾称为"抗战以来最伟大的抢 救",从发起到完成任务,历时半年 之久,那些被困的文化名人和爱

国民主人士,穿过日寇的重重封 锁线,乘船沿东江逆流北上,平安 转移到福建会馆,再通过不同路 线安全送到大后方。

回望岁月,近代历史交织着华 夏儿女的艰辛血泪。面对处于水深 火热的百姓和强大的敌人,无数英 雄没有选择退缩,而是勇敢地站了 出来,并且高呼:"我愿意当这个急 先锋,九死而不悔,虽千万人吾往 矣。"他们心怀救国救民、实现共和 的远大理想,在伤痕累累的中华大 地上奔波忙碌,最终为共产主义奉 献了自己的一生。

遍地哀鸿满城血,无非一念救 苍生。爱国是一种无私的信仰,在 中国人的血脉中长久地流淌着。 正是因为对家国的热诚情怀,无数 的爱国志士甘愿为之付出生命,不 求青史流芳,只因一片丹心。

山河壮丽,岁月峥嵘,一代代 共产党员,一批批爱国青年把自 己的人生同民族的命运紧密联系 在一起,扎根人民、奉献国家,引 领了一个个全新的辉煌时代。吾 辈唯有如此,方无悔青春岁月,不 负盛卅年华!

★作品点评:文章结构清晰, 对龙川的两大红色革命基地的红色 历史了然于心,小作者在建党百年 的历史下回顾历史,既感受到了以 前共产党员及爱国人士的奋斗精 神,也能从党史中领悟到自己作为 青年一代的责任担当。作品文采斐 然,能灵活运用多种修辞手法,革命 历史信手拈来,是一篇不可多得的 (指导老师:赖伟连) 学生佳作。

#### 那天,我重新认识了他

◎曾心(河源市第二小学)

2021年12月16日,我和小伙 伴们怀着激动的心情来到了义合 镇——阮啸仙的故居。

大巴车外,炎热的太阳炙烤 着我们的心,使我们的血液也逐 渐沸腾。

阮啸仙生于1897年,于1935 年壮烈牺牲,终年38岁。他把他短 暂的一生都奉献给了革命事业,无 怨无悔。阮啸仙的一生虽然短暂, 但他的丰功伟绩有如春雨点点,滋 润着后世子孙贫瘠的心灵。

想到这里,我怀着一颗敬意 的心踏进了阮啸仙纪念馆。眼前 的一切让我一愣,这里的一点一滴 无一不是关于他的。他为人民服 务了一辈子,终于苦尽甘来了。我 们每个人都在感叹时光的飞逝,阮 啸仙又何尝不是呢? 但他不是普 通人,从他踏上革命道路的那一刻 起,就再也无法回头了。现在,一 小时很短,睡一觉,看一会儿电视, 时光就流逝了。但在那个"一寸光 阴一寸金"的年代,一小时长到可 以让一个人慢慢地死去,也可以让 一场战斗扭转局势,直到胜利。看 着一面面会说话的墙,我终于能理 解为什么毛主席会写出"要把有限 的时间投入到无限的革命中去"这 句话的含义了。

讲解老师如数家珍般把阮啸 仙的事迹娓娓道来,就好像是她 亲身经历般,一例例生动的事迹 配合一幅幅图画,也让我们仿佛 身临其境,感同身受。

当我们走过一个一个展厅, 慢慢地,我突然感觉有什么东西 从我心里溢出。阮啸仙为推动革 命事业的发展,作出了不朽的贡 献。但让我内心久久不能平静的 是:他的孩子早早地就成为了一个 "没有父亲"的孩子,所有的痛苦只 变成了几行薄薄有温度的字。一 切的一切,我已来不及去细究,我 只知道,阮啸仙也曾多舍不得他的 孩子,他是多么地爱他。只是,他 是革命的先行者,在国家安危面 前,再大的痛苦都不值一提。或许 他是一个好领导,爱祖国、爱人民, 可他已经没有办法成为一个"好父 亲",为了革命,他的孩子在年幼时 期就没有了父爱。

相比之下,我是一个多么幸 福的孩子:每天回到家就有热腾 腾的饭吃、累了有床睡、难过了有 人陪、在外面受委屈了有家可以 回;想到这里,我的心如同灌了铅 般,无比沉重。

那天,我重新认识了他,一个 为了大家甘舍小家、一个为了革命 事业忍辱负重、一个为了新中国的 崛起而愿意放弃一切的民族英雄。

★作品点评:读完曾心同学的 这篇作品,我能感觉到曾心同学 是花了心思去写的,整篇文章的 立意还算不错的,她能够在认真 学习了解了阮啸仙同志的相关人 生经历和革命历史的前提下,提 出一些自己独特的见解,而不是 简单复述,这一点很值得表扬。

不足之处:一是在用词方面, 还需斟酌一下。比如文章中的几 处:"炎热的太阳炙烤着我们的心, 使我们的血液也逐渐沸腾。"初稿 用的词语是"煮沸";"一切的一切, 我已来不及去细究"初稿用的是 "追究"。二是选题和切入点其实 都挺好,但是内容没写好。三是没 对比,文章的重点是"重新认识", 如果能够把从前的认知跟现在的 更深一层的了解,做一个明显的对 比,就会是一篇出彩的文章。

希望曾心同学能够继续保持 一颗追求的心,在往后的学习和生 活当中能够不断地积累更多的写 作素材,勤加练习,写出具备个人 特色的文章。(指导老师:孙广韧)

#### 阮誉传岭表 审计呕心血

中国共产党自1921年成立以 来,已走过百年风雨征程,红色革 命基因在每一位无产阶级革命战 士的血液里奔腾不息。阮啸仙烈 士作为这万千战士中的一员,是 什么样的精神和风范,让陈毅元 帅为他写下"阮誉传岭表,审计呕 心血"的深情诗句?此次采风之 行,我似乎找到了答案。

他37年的短暂生命却做出了常 人一辈子无法做到的业绩,时至今 日,这些光环都让我们崇敬——他 是全国早期党员之一,他是建立 "调查日货会"的青运先驱,他是积 极投身工人运动的工运领导,他是 对国共合作贡献巨大的国共铁汉, 他更是写下《中国农民运动》这一 著作的农运领袖……

然而,他人生诸多光环中最 耀眼最出彩的当属他对党的审计 事业的贡献。

伫立于纪念馆里他的塑像前, 望着后面陈毅的"阮誉传岭表,审 计呕心血",我默思良久,思绪翻 腾。我想,他不只是一个仰望星空 志向高远、充满理想主义和浪漫色 彩的共产主义者,更是一个脚踏实 地的革命践行者和实干家——他 不驰于空想,不骛于虚声,对待党 的审计工作严谨求实,兢兢业业, 着实令人感佩。

那时,收钱、管钱、用钱、支配 钱的机关与审查监督部门混在一 起,存在了收支没有预算、账目糊 涂、基层组织各自为政、贪污浪费 等不良现象,严重影响着苏维埃 共和国的财政状况。财政乃一国

之命脉,重要性不言而喻,在这样 的情势下,中央审计委员会应运 而生。在中华苏维埃共和国第二 次全国代表大会上,他当选为中 央执行委员和中央审计委员会主 任,成为我党第一任中央审计委 员会主任,可谓实至名归,他是人 民审计制度的创建者和奠基者。

当年,中央苏区群众中流传一 首顺口溜:"阮啸仙,真过硬,审计 肃贪是能人,群众见了哈哈笑,贪 贼见到失了魂。"可见,阮啸仙的廉 洁奉公誉满苏区,深得民心。他提 倡"六不准"工作纪律,主张"公开 审计",严格控制经济开支,并组织 肃贪"突击队"和清腐"轻骑队"查 处腐败分子。因为过度操劳,他哮 喘的老毛病加重,身体更为虚弱。 但为了追回中央印刷厂、邮政总 局、贸易总局等部门不合理的开支 费用和贪污款项,他顽强地克服身 体上的困难,带领审计人员夜以继 日地监督审查,被苏区人民赞为审 计战线上的一把"铁算盘"!

"问渠那得清如许? 唯有源 头活水来。"阮啸仙率先垂范,以 身作则,把共产党员的廉政理念 落实在自己的行动上! 纵观古 今,清正永远是高尚的象征,腐败 则历来受到人们的唾弃。项仲山 因"饮马投钱"被誉为"清"者。我 党一直高度重视反腐工作,提倡 "让权力在阳光下运行",啸仙精 神不正给我们树立了精神的标杆 吗?实行严明的纪律和坚决反腐 倡廉不正是中国共产党光辉思想 中的应有之义吗?

人终有一死,阮啸仙烈士的生 命被永远定格在了三十八岁,但他 的死,是重于泰山的死!他长眠在 这片他最挚爱的华夏沃土。

阮啸仙烈士的塑像又一次在 我的眼前浮现,那架在他鼻梁上 的圆框眼镜,也框不住他眼中的 坚定与那怒放的斗志。他为无产 阶级革命事业呕心沥血,为党的 审计事业鞠躬尽瘁,实现了自己 的人生价值。生逢盛世的我们, 更应接过先辈们的接力棒,不忘 初心,牢记使命,让红色基因奔腾 在我们新时代青年的热血里!

★作品评语:作者虽为初二学 生,但对本文的驾驭展示了其扎实 的写作功底——内容剪裁详略得 当,文字表达颇为老练,重点突出, 文从字顺,结构严密,情感真诚。

阮啸仙身份多样,具有多方 面的才能和贡献,这方面的素材 也是很多的,但作者剪裁得当,选 择阮啸仙诸多事迹中的关键—— "审计"来展开,可谓抓住了重点, 把握了核心。因为阮啸仙是我党 审计制度的创建者和奠基人,影 响巨大。这也与文章的标题"阮 誉传岭表,审计呕心血"相辉映。

文字简练,不冗余,能达到"用 最少文字表达最恰当思想"的效 果,文字表达之顺畅、老成,超出一 般初中生;结构明晰严谨,引出阮 啸仙诸多成就——重点阐述阮啸 仙的审计贡献——阐述啸仙精神 对当今的意义和价值——表达对 阮啸仙的崇敬之情,一目了然。

(指导老师:尹育青)

## 参观苏区旧址 传承革命薪火

◎陈婧(龙川县第一中学)

5月22日,阳光明媚,清风徐 徐。我怀着崇敬而激动的心情, 参加了庆祝中国共产党百年华诞 暨文学志愿服务进万家"大手牵小 手·使命永传承"建设幸福河源红 色采风活动,前往位于龙川县廻 龙大塘肚的五兴龙县苏维埃政府 旧址参观。

沿途的风景秀丽迷人,灿烂 的阳光透过明亮车窗,照射在喜 气洋洋的车厢里,跳跃的光斑似 在诉说着苏区革命的光荣历史。 经过近一个小时的车程,我们终 于抵达了目的地。

走下车,映入眼帘的是一栋 粉砖黛瓦的新式阁楼,它与周围 的老式房屋截然不同。在一栋栋 新式小洋楼中,这所散发着革命 气息的苏维埃政府旧址显得格外 引人注目。旧址成立于1929年3 月,是诸多先辈领导闽粤赣边区 人民开展土地革命斗争的根据 地。成立大会上,时任五兴龙县 苏维埃政府领导的罗屏汉同志慷 慨激昂,即兴赋诗一首:"红旗树 立大塘红,三县群英集在中。白 犬猖狂施虎势,梭镖打出五兴 龙。"从此,红色的革命旗帜,便在 这片热土上空高高飘扬。

峥嵘岁月铸丰碑,革命薪火 代代传。曾经偌大的民居,如今

已被改造成红色展馆。展示的内 容由危难之时起风雷、梭镖打出 五兴龙、勠力同心反围剿、苏区精 神放光芒四个部分组成,再现了 革命先辈无私无畏、一心向党、英 勇拼搏的崇高信念和英雄气概。 它重点讲述了毛泽东、彭德怀、古 柏等先辈在龙川指导革命的英勇 事迹,以及苏区领导教育劝导、严 惩腐败等方面的改良措施,展现 了苏区领导干部勤俭节约、不谈 报酬、与民同苦的良好作风。

时光荏苒,欢快的溪流依旧 在祥和安静的村间潺潺流动,以 榨油坊为掩护的兵工厂旧址依然 傲立在清澈的小溪边。1929年, 五兴龙县苏维埃政府在此设立兵 工厂,为革命军队制造武器,提供 后勤保障。

仔细端详展板上的一张张旧 照,许多革命前辈壮烈牺牲时都 非常年轻。虽然他们生不逢时,但 他们却仍能坚定地为多灾多难的 祖国呐喊、奋斗,甚至献出自己宝 贵的生命。我们如今的幸福生活, 何尝不是那些英烈们穷其一生浴 血奋斗所积累成的锦绣繁华?

此时此刻,我心潮澎湃。一 路上,一个声音一直萦绕在心底: 到底是怎样的信仰支撑着乱世中 的革命英烈勇敢地坚持下来?回 到家后打开互联网看到的第一条消 息,竟是杂交水稻之父袁隆平先生 于几个小时前逝世的悲痛消息。袁 老先生在生命弥留之际仍然关心着 试验田中的水稻,莫名的悲恸感撞 击着我的内心,顿时我恍然大悟:是 啊,支撑着所有革命烈士的力量, 不就是这种"心系祖国、一心为民" 的信仰吗?而今,我们传承发扬的 不就是这种红色基因吗?!

青春正茂,吾辈自强。我还 未读完万卷书,还未行满万里 路。前路漫漫,重任在肩。"指穷 于为薪,火传也,不知其尽也。"回 首中国共产党走过的百年风雨历 程, 五兴龙县苏维埃政府可能只 是漫长黑暗征途探索中的沧海一 粟,但它却激励着一代代客家人 投入到祖国的建设大流中!

听!春风吹过山河万里,吹 过故都旧里,吹起少年以身报国 的雄心,愿以吾辈之青春,实现民 族之复兴,捍卫中华之盛世!

★作品点评:小作者通过参加 红色采风活动的所见所闻所感, 并结合史料进行了创作。文章中 心明确,脉络清晰,意境开阔,情 感激昂,语言朴素自然,描写生动 形象,读来引人入胜,展现了小作 者传承红色基因的坚定决心与时 代担当。 (指导老师:王剑明)

# 传承革命精神 争做时代新人

◎陈宇轩(河源市第一小学)

微风迎着朝阳,蓝天白云载着 我欢快的心情。我们在市文化馆 前举行"大手牵小手·使命永传承" 红色采风活动启动仪式,在简短而 庄重的仪式后,我们兵分三路前往 不同的革命红区参观学习,我被安 排在前紫金苏区这条线路。

我们坐上大巴,踏上了旅程。 经过一个多小时的车程,我们来到第 一个采风点——紫金县城刘尔崧纪 念馆。"刘尔崧纪念馆"六个字是聂荣 臻元帅亲笔题写的。我怀着无比敬 仰的心情走进纪念馆,认真地聆听讲 解老师精彩的讲解。"海可枯,石可 烂,此志不可移",刘尔崧写的这句诗 能准确地诠释他短暂而不平凡的一 生。他这种舍己为党为国为人民的 精神难道不值得我们学习吗?

我们第二站是坐车来到苏区 革命烈士纪念堂。在这里,我了解 了紫金苏区的革命历史,看到了许 多苏区人民英勇斗争的事迹。紫 金是一块红色的土地,还是中国最 早的一批苏区之一,让我感受到了 紫金人民的勇敢和智慧,及打倒国 民党反动派的决心。

接着,我们步行到红屋,这里 曾经留下了周恩来总理、徐向前 元帅的足迹和他们的革命故事。 这让我不禁想到:这些革命先辈 在艰难的环境下都能坚持信仰和 斗争,那我们为什么要向今天生 活的小挫折低头呢?

最让我印象深刻的是血田遗 址。正午骄阳似火,却影响不到我 们对先辈们的崇高敬仰。在1928 年4月和10月,国民党残忍地对共 产党员和革命干部群众进行屠杀, 400多颗热爱党、国家和人民的心, 就在那一刻支离破碎。当时被杀 害的革命干部群众的血都溢出了 农田,历史称作"血田"惨案。我们 全体人员在遗址前摘下帽子,收起 太阳伞,一鞠躬,再鞠躬,三鞠躬, 沉痛缅怀革命先烈。是啊,如果没 有先辈们抛头颅洒热血,何谈我们 今天的幸福。

最后,我们回到革命烈士纪念 堂,举行了一场别开生面的座谈 会。我们各自做自我介绍后,带领 我们的领队老师对这次活动做了一 个总结。我知道,作为一名学生,我 要传承革命遗志,弘扬红色精神,做 一名德智体全面发展的学生。

我想到无论在哪个时代,在 危难来临之际,都会有那么一群 人挺身而出,默默地在为人民服 务,他们——就是中国共产党党 员。如果说在城市里我看到的是 繁荣,那么我在紫金看到的这些, 就是繁荣背后的艰辛。伟大的毛 主席曾经说过:"风雨送春归,飞雪 迎春到。已是悬崖百丈冰,犹有花 枝俏。俏也不争春,只把春来报。 待到山花烂漫时,她在丛中笑。"这 就是共产党员的真实写照。

"大手牵小手·使命永传承"活 动虽然结束了,但我心中久久还是 不能平静。我虽没有生花之妙笔, 但我的心声写在了这里。最后,我 想送一句话给大家:忘记历史,就 等于背叛! 我们要铭记历史,记住 血的教训,传承红色基因、红色精 神、红色意志,争做时代新人。

★作品评语:文章的优点是小 作者能清楚地叙述采风的行程、参 观的内容,文章脉络清晰,结构较 为完整;会运用比喻、反问、引用等 手法,增强了文章的文学表现力;在 写每个参观点时,作者都会描写自 己的感受和心理活动,让文章更有 深度。不足之处是部分语句有语 病,个别语句语意表达不太精准。

(指导老师:温伟权)